

企业家日报

2025年11月7日 星期五

乙巳年 九月十八

今日 8 版

第272期 总第11575期

国内统一连续出版物号:CN 51-0098

邮发代号:61-85

新闻热线:028-87319500

13811660079

全年定价:450元 零售价:2.00元

做中国企业的思想者

前润集团高速推进AI项目 大力赋能区域产业创新发展

先实力

2025年9月,Style3D携科技与设计融合的创新实践亮相多项国际盛会;25日,作为代表企业受邀出席上海联合国教科文组织“智慧城市”设计论坛(主题“设计重塑传统工艺:价值与创新”,汇聚全球45个创意城市代表),其创始人兼CEO刘郴表示,将以软件矩阵助力产品创新,推动科技与设计从“工具赋能”迈向“价值重塑”。

同时,以“Future2030:智织未来AI重构可持续时尚价值链”为主题亮相2025 Intertextile秋季展,全面展示全链路AI智能体矩阵与数字化解决方案,吸引全球客户关注成为展会焦点,彰显在时尚科技领域领先的领先实力。

齐碳科技:成功举办「蜕·见新境」2025新品发布会

9月23日,齐碳科技在北京中关村东升国际科学园成功举办「蜕·见新境」2025新品发布会。会上,齐碳科技重磅发布了高

通量纳米孔基因测序仪QPinnacle2并系统解读了全新一代O2测序生化体系。

行芯科技:助力EDA产业高质量发展

8月26日,杭州高新区举办中国数谷·“滨创汇”集成电路产业创新沙龙。行芯科技作为浙江省EDA领域的重要创新企业受邀参会,并参与《2025浙江省EDA产业白皮书》发布仪式。该白皮书以“精准串链、生态筑基、决策赋能”为主线,为政府决策与产业布局提供了重要参考,助力EDA产业高质量发展。

企业获得多项奖励与个人荣誉

长扬科技跻身“2025中国网络安全企业100强”;长扬科技专家第五次荣获网安标委“先进个人”称号,标准化工作再获国家级认可;长扬科技入选2025北京民营企业家专精特新百强榜单。

江行智能获“2025年江苏潜在独角兽企业”与“2025深圳行业领袖企业100强”两大荣誉。

行芯科技闪耀IDAS 2025,GloryEX摘得“产品革新奖”。

江行智能董事长刘江川当选加拿大皇家科学院院士。

据悉,前润控股集团有限公司(简称“前润集团”)以“赋能区域产业创新发展”为宗旨,从产业入手,基金撬动,围绕地方政府的产业发展提供解决方案。产业生态领域:覆盖了人工智能、生命科技、半导体及新能源、新型农文商旅等领域;资金组合:构建了包括政策性资金、国家级基金、央企资金及地方政府引导资金等的多层次资金合作生态圈。深度联合国家级实验室、国重、头部高校以及海外高端人才把握创新的源头,转化优质项目。前润集团创始团队是中国第一批创投人,服务金融行业近三十年,结合全球产业格局的变化,把握中国产业发展机遇,践行“产业+基金+政府”的有效模式,服务区域产业创新发展。

多位民营企业家改判无罪

■ 本报记者 李凤发

据最高法网站消息,依法再审纠正涉企冤错案件是保护民营企业和民营企业家权益的重要内容。为进一步对保护民营企业和民营企业家合法权益提供指引和规范,最高人民法院近日发布4个涉民营企业和民营企业家权益保护再审典型案例,包括3个刑事、1个民事案例。最高法表示,本次发布的典型案例,具有以下几方面特点:一是坚持罪刑法定原则。谢某等三人虚报注册资本、私分国有资产、行贿、职务侵占再审部分改判无罪案中,原二审期间公司法已对资本注册制度作出了重大调整,当事人没有实缴注册资本的行为未违反修正后公司法的规定,不再需要承担刑事责任。人民法院严格把握刑事犯罪的认定标准,准确划定罪与非罪界限,对此案依法再审裁判,切实维护了民营企业和民营企业家合法权益。二是坚持刑法谦抑性原则。叶某某合同诈骗再审改判无罪案,窦某某职务侵占、挪用资金、隐匿会计凭证、会计账簿再审改判无罪案均由合同纠纷引发,但在案证据并不能证实当事人具有非法占有目的或者存在侵占、挪用等犯罪事实。人民法院坚守刑法谦抑性原则,准确区分经济纠纷与经济犯罪,有利于体现刑法最后的保障作用,防止和纠正利用刑事手段干预经济纠纷。三是坚持依法平等保护原则。史某某、王某某诉某矿业公司、某联合集团企业出售合同纠纷再审案,坚持民营企业和国有企业法律地位平等,充分体现人民法院对各类市场主体的依法平等保护,为构建全国统一大市场,助力建设法治化营商环境提供了优质司法服务。以上典型案例的发布充分体现了人民法院始终坚持实事求是、依法纠错、依法保护的原则,对具体案件以事实为根据、以法律为准绳,维护当事人合法权益和社会公平正义的司法理念,为民营经济持续、健康、高质量发展提供坚实司法服务保障。

|述评|

司法护航民营经济的法治信号

当谢某等三人随着公司法修订而获判无罪,当叶某某因证据不足走出罪责的阴霾,当窦某某在资产混同的争议中重获清白——最高人民法院发布的四起典型案例,如同法治天幕中明亮的坐标,清晰勾勒出民营经济权益保护的司法轮廓。而2024年全国法院通过再审纠正46件涉产权冤错案件、改判13人无罪的司法实践,更让这些个案的意义超越纠错本身,成为营商环境优化进程中具有标志意义的足印。坚守罪刑法定,实则是为市场创新松绑。在谢某案中,法院适用修订后公司法所确立的认缴登记制,认定虚报注册资本罪不成立,生动诠释了“法无明文规定不为罪”的法治精髓。这种对法律变迁的积极响应并非孤例:2024年最高人民法院制定15件司法解释,发布23件指导性案例,借由类案检索统一裁判尺度,让企业不必再因制度转型期的模糊地带而承受不确定性代价。从实缴到认缴的资本制度跨越,司法机关以精准裁判化解了“历史遗留问题”所带来的责任焦虑,为企业卸下了制度试错的沉重包袱。秉持刑法谦抑原则,实则是为市场纠纷厘清边界。叶某某虽伪造收据却未造成实际损失,窦某某虽资产混同却无侵占实据——两案改判无罪的核心逻辑,在于法院坚守“经济纠纷不轻易入刑”的司法底线。正如最高法审委会专委刘祥辉所言,必须“坚决防止把经济纠纷当作犯罪处理”,这一司法立场直指长期以来“以刑代民”的积弊。

(李凤发)

第五届世界青商大会在常熟召开,常熟市委副书记、市长张伟说青年企业家是创新创业的主力军

据苏州市人民政府网消息,11月3日,第五届世界青商大会在江苏省常熟市举行。国内外500余位知名专家学者、专精特新企业和青年领袖和国际组织代表相聚常熟,共享全球机遇,共促和平发展。全国政协常委、科教卫体委员会副主任尚勇,全国人大常委会委员、监察和司法委员会副主任委员,苏州市政协副主席周勤第,常熟市委副书记、市长张伟,市人大常委会主任王建国出席活动。

张伟代表常熟市委、市政府向远道而来的各位嘉宾表示欢迎。他说,青年企业家是创新创业的主力军,是未来发展的希望所在。期待通过本次大会,汇聚全球青商的智慧和力量,实现更多高端对话,产生更多思想碰撞,达成更多务实合作。希望更多青年企业家关注常熟、走进常熟,与常熟携手谱写相互成就、合作共赢的美好未来。

活动中,与会嘉宾观看了世界青商事业发展110周年纪念短片,共同回顾了自1915年以来国际青商运动的发展历程,并发布了纪念标识。活动还举行了“青商产业创新生态合作共建”签约仪式和中国青商出海领航启动仪式。

为进一步引领新时代青年投身新一轮创新创业热潮,引领发展新质生产力,世界青商大会组委会严格遴选了4名在各自领域具有广泛代表性的青年领军人才,成为首批“新时代青年创新创业倡议官”。全国人大



大会会场。图据新华社

童继生:进一步助力青年企业家海外投资经营

据新华网报道,中国对外贸易经济合作企业协会副会长童继生近日在江苏常熟举办的第五届世界青商大会上表示,协会将进一步为广大青年企业家海外投资经营提供精准对接,为青年企业家搭建交流互鉴、互促共生的平台,以文明互鉴筑牢合作之基,以创新协同破解发展难题。

联合国全球契约组织亚太区总代表刘萌在会上说,赋能青年企业家和青年专业人才,就是投资有韧性的商业未来。搭建全球对话平台,建立导师网络,提供能力建设,可以助力青年企业家成为气候行动的先行者、包容增长的推动者、诚信治理的践行者,系统变革的创新者。

据了解,中国对外贸易经济合作企业协会青年企业家工作委员会将进一步健全海外综合服务体系,为出海青年企业家参与国际合作提供有力支撑,协助企业更好应对风险挑战。世界青商大会作为全球青年企业家交流思想、共谋合作的重要平台,致力于推动国际经贸合作与青年创新发展。(张晓洁 杨绍功)

地底“穿针引线”破解地质难题 中原建工公司自主研发的施工工法成功入选2025年河南省省级工法

■ 本报通讯员 黄俭 刘立坤

11月4日,由石油工程建设公司中原油田公司自主研发的“复杂地质条件下定向钻对穿施工工法”成功入选2025年河南省省级工法,标志着该公司在复杂地层穿越技术领域取得重要突破。

福建漳州,花山溪畔。一场看不见的“地下战役”正在上演——中原建工公司承建的西三线闽粤支干线与漳州LNG外输管道联通工程需要从这里穿越,但等待施工队伍的是节理破碎带涌水、粉砂层下塌孔、卵石层卡钻等一道道地质难题。

“每小时涌水6立方米,泥浆一进去就被稀释,根本撑不住孔壁!”现场技术负责人刘立坤指着监测数据直摇头。传统定向钻在这里屡战屡败,工人们戏称这段167米长的破碎带是“无底洞”。

面对这条“地下水龙”,中原建工亮出了第一招注浆封堵。“咱得给这破碎带结结实实地‘打上补丁’,把所有冒水的缝都给糊死。”注浆班长郑山峰带着队伍,操纵着注浆泵,将水泥—水玻璃双液浆

精准注入岩层裂隙。连续10个昼夜,200多吨浆液注入地下,形成了一道坚实的“地下止水墙”。当钻机再次启动时,泥浆不再流失,破碎带终于“服软”了。

出土端的挑战同样棘手。“粉砂层和

基岩交界处容易形成错台,回拖时管道就像被台阶卡住脚,进退两难。”施工队队长金守东描述着以往的窘境。他们的对策是夯入70米长的大口径钢套管,为管道打造一条“安全通道”。“咚、咚、咚……”重达2500吨的气动夯管锤发出沉闷的撞击声,D1422毫米的钢管一寸寸深入地层。每前进一步,工人们就要进入管内人工清渣,确保套管精准就位。

最精彩的当属导向孔对接环节。两台定向钻机分别布置在出入土点,同时向中间钻进。“就像隧道施工中的‘双向对挖’,但这是我们看不见彼此的。”控向操作人员紧盯导向孔接头系统屏幕,“两个钻头在地下960米处‘会师’,偏差必须控制在0.3米以内。”当两钻头接近至5米时,现

场气氛顿时紧张起来。钻进速度降至最低,导向员不断对比数据:“向左2度,推进速度再慢点……好,保持!”“对接成功!偏差0.28米。”对讲机里传来的消息让现场一片欢腾。工人们笑着说:“这比穿针引线还准!”

这套从实战中摸索出的“对穿绝技”,在联通工程花山溪穿越中首战告捷,实现了一次性回拖成功,工期缩短30%。随后在国家管网华电东江专线项目中再次得到验证,在1380米长的西枝江穿越中同样表现出色。现场老师傅感慨:“以前遇到这种复杂地层,心里真没底。现在有了这套工艺,再复杂的地质我们也不敢闻!”

从被动应对到主动破解,从单打独斗到双向协同,中原建工在实践中的这一创新,不仅解决了复杂地质条件下的定向钻施工难题,更探索出了一条可复制、可推广的技术新路径,为后续类似工程施工提供了宝贵经验。

赛力斯正式挂牌港交所

据新华社报道,赛力斯集团股份有限公司5日在香港交易所上市,成为全国首家“A+H”股两地上市的豪华新能源车企。

截至当日收盘,赛力斯总市值达2280亿港元,成交量1859万。招股书显示,此次募资净额140.16亿港元,是迄今为止规模最大的内地车企IPO,也是2025年以来全球规模最大的车企IPO。

香港特区政府财经事务及库务局局长许正宇在上市仪式致辞表示,年初以来至9月底,有超过一半的赴港上市公司有国际化的业务布局,这些企业平均约一半的收入来自海外市场。把握近年来持续向好的势头,特区政府会继续推动香港交易所和香港证监会进一步落实制度优化,以增强香港市场的活力和竞争力,吸引更多投资者和资本进入香港市场。

这套从实战中摸索出的“对穿绝技”,在联通工程花山溪穿越中首战告捷,实现了一次性回拖成功,工期缩短30%。随后在国家管网华电东江专线项目中再次得到验证,在1380米长的西枝江穿越中同样表现出色。现场老师傅感慨:“以前遇到这种复杂地层,心里真没底。现在有了这套工艺,再复杂的地质我们也不敢闻!”

从被动应对到主动破解,从单打独斗到双向协同,中原建工在实践中的这一创新,不仅解决了复杂地质条件下的定向钻施工难题,更探索出了一条可复制、可推广的技术新路径,为后续类似工程施工提供了宝贵经验。

根据公告,此次募集的资金将重点投入全球产品研发、营销服务和渠道建设以及全球能力建设。

赛力斯集团董事长张兴海表示,问界不仅是内地汽车新质生产力发展的生动实践,也是全球汽车工业智能安全、绿色低碳发展的实践先锋。未来赛力斯将依托“A+H”双资本平台的赋能,筑牢安全与体验双基石,推动品牌持续向上生长,加速中国高端新能源汽车品牌迈向全球市场步伐。

作为一家科技型企业,赛力斯2016年全面转型新能源汽车领域,2021年与华为跨界合作推出问界品牌。(林迎楠)

